

金价为何再创新高



国际金价攀高势头仍在延续。4月5日,COMEX 6月黄金期货收涨1.76%,收于每盎司2349.1美元,再创历史收盘新高。3月以来,国际金价上涨幅度超过14%,在此带动下,目前国内多个零售品牌金饰每克售价已突破700元。

市场分析人士认为,今年以来,在美联储货币政策确定转向的背景下,叠加近期地缘政治冲突激化,以及全球多国央行对黄金的持续需求,多因素共同推动了国际金价的强劲上涨。

“本轮黄金快速上涨的行情始于3月初,彼时美国ISM制造业PMI出炉,数据大幅不及预期,随后美联储理事沃勒提到未来将减持MBS同时增持国债,引起市场对美联储将变相进行货币宽松的预期,推动黄金价格向上突破。”中信建投期货贵金属首席研究员王彦青表示。随后,美国失业率走高、PCE物价指数如期下行、零售销售增长不及预期等经济数据发布,都在验证美国经济韧性消退的事实。这一定程度上加强了市场对于美联储6月降息的预期,也给金价带来利多支撑。

在大有期货贵金属研究员段恩典看来,短期内国际金价快速上涨主要源于降息预期和避险需求。借鉴历年走势,在美联储降息开启前,市场存在炒作降息预期的行情。持续较高的利率让美国经济承压,在通胀已得到一定控制的情况下,市场认为美联储没有必要维持如此高的政策利率水平,降息预期十分强烈。同时,类似于美国银行业暴雷等金融风险时有发生,避险需求也是推动行情的重要力量。

东方金诚首席宏观分析师王青认为,以美元计价的国际金价持续攀升有三方面原因:一是当前正处于美联储降息的预期升温阶段,黄金需求增加是正常的市场反应;二是年初以来多国央行仍在继续增持黄金,地缘政治风险的上升及全球贸易环境的高不确定性,让各国央行更加重视黄金储备,数据显示,近两年各国央行增持黄金带来的需求已占市场总体需求的25%左右;三是今年春节以来,国内民众购金热情高涨,除了季节性消费需求释放外,也与资本市场波动性加大、黄金投资属性凸显等因素有关。

全球多国央行购金步伐延续。中国人民银行数据显示,截至今年2月末,中国黄金储备7258万盎司,环比增加39万盎司,已是央行连续16个月增持黄金储备。世界黄金协会的数据显示,2024年1月,全球官方黄金储备增加39吨,包括土耳其、印度、哈萨克斯坦、约旦等国家中央银行都增加了黄金储备。

“多国央行增持黄金的目的是实现储备多样化,改变美元独大的构成。”世界黄金协会中国区CEO王立新认为,基于长期建设的需求,央行储备的金融产品需要满足安全性和流动性的双重要求,加之黄金的价格和交易的透明化和标准化,央行会把黄金作为中央储备的重要组成部分。

金价是否有继续冲高的可能?市场人士普遍认为,目前,美联储今年从加息周期转为降息周期已被视为确定性事件,市场看涨黄金的意愿较为强烈,同时在地缘避险等因素影响下,国际金价或将处于高位运行状态。

段恩典表示,从维持本轮黄金价格运行的逻辑来看,国际金价整体向上的趋势或将维持,今年第二季度调整幅度或有限。美国经济存在周期性走弱可能,美债实际收益率难以维持在高位。另外,目前世界政治经济形势日趋复杂、地缘政治动荡加剧,特别是中东地区紧张局势升级,石油等大宗商品价格明显上涨,全球经济环境面临更多不确定性,这种情况下黄金作为避险资产将获得持续关注。

“在美联储降息落地前,国际金价不排除再创新高的可能。”王青表示,考虑到今年美欧通胀或将进一步回落,黄金的抗通胀属性减弱,或对金价涨幅有一定抑制作用。若年中前后美联储启动降息,预期兑现效应下,国际金价上行势头也会放缓。

来源:经济日报

阿托品可逆转近视?不实

近日,国内一款0.01%硫酸阿托品滴眼液获批上市,引发广泛关注。低浓度阿托品是目前唯一经循证医学验证能有效延缓青少年近视的药物,被不少人视为神药。硫酸阿托品滴眼液的功效究竟是什么,适用对象有哪些?近日,记者就相关问题采访了专家。

“低浓度阿托品滴眼液有严格的适应症,需要合理使用,并非神药。”中华医学会眼科学分会眼视光学组副组长、中国医师协会眼科医师分会眼视光学专业委员会副主任委员杨智宽在接受记者采访时指出,这种药物在眼科临床应用中主要是麻痹睫状肌,多为儿童青少年验光时作为慢速散瞳药使用。尽管阿托品被广泛使用,但其副作用不能忽视,用低浓度阿托品散瞳时部分孩子会出现口干、面部潮红等反应。阿托品使用也有禁忌症,比如唐氏综合征儿童不能使用。

由于目前国际上尚无统一的低浓度阿托品使用规范和指南,关于不同浓度阿托品使用的有效性和安全性,一直是近视管理领域的一个研究热点。杨智宽表示,阿托品滴眼液延缓近视的效果呈现浓度依赖性,即高浓度阿托品对近视的控制效果更好,但不良反应更大同时反弹效应更强,而低浓度阿托品对近视的控制效果稍差,但

不良反应也相对容易耐受。关于不同浓度阿托品滴眼液对近视防控作用的研究仍在探索中。此外,阿托品滴眼液的近视防控效果还受到其他因素的影响,如年龄、近视进展速度等。至于0.01%的阿托品滴眼液是否能作为预防性用药使用,目前仍存在争议。

杨智宽认为,目前没有任何药物可以根治或逆转近视。加强户外活动,培养良好的用眼习惯等仍是预防近视的最佳办法。

“如果孩子已近视,首先考虑光学方法进行干预,同时进行近视防控,减缓近视度数增加。低浓度阿托品眼药水仅仅是防止近视加深的手段之一。”杨智宽说。

来源:经济日报



如何避开“付费内推”等求职陷阱?

教育部支招

教育部近日发文,提醒广大高校毕业生在求职期务必提高防范意识,牢牢掌握4招“求职秘笈”,避免落入招聘陷阱,实现尽早顺利就业。

当前,正值“金三银四”求职就业黄金期,一些不法分子往往借机挖“坑”设陷,“付费内推”“有偿就业”“实习生套娃”等乱象时有发生,严重损害高校毕业生就业权益。教育部提示,警惕求职骗局,不打无准备之仗。

警惕“付费内推”。“付费内推”指某些机构向求职者承诺提供高薪行业就业岗位,但须缴纳相关服务费用。“付费内推”涉嫌不正当竞争和欺诈,相关求职者难以主张自身权益。在求职中,不要轻信无任何要求且薪资待遇异常高的招聘信息,毕竟天上不会掉馅饼,掉下的往往是陷阱。

警惕“实习生套娃”。“实习生套娃”是某些用人单位的员工甚至是非正式员工,

以单位名义招聘实习生,借此分派自身工作任务骗取免费劳动,或进行“有偿实习”。在求职中,要通过正规渠道寻找实习或就业岗位,避免落入“空手套白狼”的圈套。

警惕“虚假招聘”。“虚假招聘”是用人单位或非法中介机构进行虚假宣传,向求职者收取高额中介费,却拖延或直接不履行合同。在求职中,要核实招聘企业或中介机构的工商注册、企业信用等信息,对于将先交费作为条件的招聘等都需要谨慎对待。

警惕“非法传销”。“非法传销”是指组织者通过发展人员,要求其以购买商品等方式,牟取非法利益。传销属于违法行为。在求职中,要自觉抵制各种诱惑,树立拒绝传销的防范意识,一旦发现可疑情况或者被骗,立即拨打110报警。

来源:中国青年报